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Editorial. Acest „Da” este al meu ! (I) 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 3 I DUMNEZEU NU SE
LASĂ BATJOCORIT !

HULITORUL ÎN FURTUNĂ
Era  o  dimineață  splendidă  de

iunie,  a  memorabilului  an  1866,  când
regimentul  24  de  rezerviști  a  pornit  în
marș, din Oranienburg spre Spandau. 

Pe  drum,  arșița  a  devenit
apăsătoare ; nicio boare nu adia împrejur,
iar către amiază s-a făcut simțit un zăduf
copleșitor. 

Când am ajuns la Spandau, la ora
mesei,  tunetul  bubuia  din toate  părțile  și
curând a izbucnit furtuna. 

Cerul  și-a  deschis  stăvilarele  și
ploaia  s-a  prăvălit,  uruind,  în  jos,  pe
pământul însetat. 

Regimentul  9  rezerviști  era  deja
încartiruit  în  locuințe  personale,  cazați
înaintea noastră. 

La una din familiile  care  locuiau
în  apropierea  unei  porți,  doi  soldați  ai
numitului regiment, cazați  chiar acolo, s-
au așezat la masă cu mama cârciumăresei,
o  bătrână,  în  timp  ce  cârciumăreasa  mai
era  o  vreme  ocupată  prin  apropiere  cu
pregătirile.  

Unul dintre soldați a început să 

„Da” al vostru să fie „da” şi „nu” al vostru să fie „nu”, ca să nu cădeţi sub
judecată.” (Iacov 5 : 12)

În 15 octombrie 1840, în parcul de distracţii de lângă castelul din Berlin şi
până departe, spre piaţa operei, se înghesuia o mulţime fără sfârşit.

 La faţada castelului împărătesc, în jurul balconului care dădea spre parc, era
construită o estradă cu trepte, totul îmbrăcat în stofă roşie şi gătit festiv. 

Era ziua omagierii, în care veniseră reprezentanţii tuturor stărilor sociale ale
poporului,  din toate provinciile,  pentru ca, uniţi cu populaţia capitalei, să-i  prezinte
jurământul de credinţă împăratului Friedrich Wilhelm al IV-lea al Prusiei. 

Pe la prânz a apărut împăratul pe balcon şi a spus poporului său cuvinte de
dragoste şi de devotament, cum rar au răsunat din inimă şi gură împărătească : 

„Jur să domnesc în teamă de Dumnezeu şi în dragoste de oameni, cu ochii
deschişi dacă sunt în joc nevoile popoarelor şi ale timpului meu ; cu ochii închişi dacă
este vorba despre dreptate …

Cavaleri, cetăţeni, ţărani şi toţi cei nenumăraţi adunaţi aici, care pot să-mi
audă glasul - vă întreb … vreţi să nu mă lăsaţi şi să nu mă părăsiţi în năzuinţa mea, să
rezistaţi împreună cu mine în zile bune şi rele ? 

O,  atunci  răspundeţi-mi  cu  sunetul  cel  mai  frumos,  mai  limpede  al  limbii
materne, răspundeţi-mi cu un „Da !” puternic, solemn”. 

Apoi, când acest „Da” puternic, foarte hotărât, de la mulţimea înghesuită unul
lângă altul a urcat vuind spre împărat, el i-a strigat poporului său : „Acest „Da” este al
meu !”  

În această zi, împăratul Friedrich Wilhelm al IV-lea a rostit şi cuvântul profetic
pentru propria lui viaţă :                                                                  [Continuarea pe pagina 2]

spună  cuvinte  nelegiuite  și  batjocuri
îndrăznețe la adresa tunetului și a furtunii,
astfel  încât  bătrâna și  colegul  lui  au fost
nevoiți  să-i  arate  atotputernicia  lui
Dumnezeu, mustrându-l în mod serios.

Zadarnic,  omul  fără  Dumnezeu
hulea și mai înverșunat. 

Deodată s-a ivit  un fulger orbitor
și un bubuit înfricoșător de tunet – și când
cârciumăreasa speriată  de moarte  a  venit
din bucătărie în cameră, a găsit-o pe mama
ei și pe unul dintre soldați ușor amețiți, dar
pe batjocoritor l-a găsit lovit de trăsnet și
omorât.

După  anunțarea  incidentului,  au
fost  emise  ordine  ale  comandantului
regimentului  către  toți  șefii  de  companii,
pe  baza  cărora  orice  caz  de  batjocură
frivolă denunțat  trebuia pedepsit  cu cinci
zile de arest sever. 

Dar pentru toți cei care au suportat
consecințele,  a  fost  un  semn  vizibil  al
dreptății pedepsitoare a Dumnezeului celui
viu. [Continuarea în numărul următor. Preluare
din  cartea  :  „Întâmplare”  sau  Providența  Lui
Dumnezeu ? I Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt
I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]

„Nu vă înşelaţi : 
„Dumnezeu nu Se lasă să fie batjocorit.”

Ce seamănă omul, aceea va şi secera”.
[GALATENI 6 : 7]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
„Căile  împăraţilor  sunt  pline  de

lacrimi şi merită lacrimi”.
Din  nenorocire,  el  a  trăit

împlinirea lui din plin. 
Căci nu toţi cei care în ziua aceea

au  strigat  omagiind,  un  „da”  solemn
stăpânului  lor  regal,  l-au  respectat  în
furtunile anilor care au venit. 

În anii 1848 / 49 mulţi au mers pe
căile trădării, ba chiar ale revoltei. 

Multe  lacrimi  au  curs  din  ochii
acestui împărat, în zile de încercare lungă
şi grea. 

Abia  multe  decenii  mai  târziu,
patria  noastră  a  avut  parte  în  valuri  de
binecuvântare şi de reuşite pământeşti, de
împlinirea  tuturor  rugăciunilor  credinţei,
pe care acest împărat, care avea o viaţă de
rugăciune, le-a trimis neîncetat în sus, la
tronul harului, pentru poporul lui ...

Împăratul  Friedrich  Wilhelm  al
IV-lea a luat pentru sine acest  „Da !” al
poporului său. El are un drept să strige :
„Acest „Da” este al meu !” 

Şi  Dumnezeu,  Împăratul  tuturor
împăraţilor,  este  prezent  în  sfânta  lui
măreţie  şi  aude  fiecare  cuvânt  al  unui
jurământ care este rostit înaintea Lui.  

„Când  faci  o  promisiune  lui
Dumnezeu,  nu  întârzia  s-o  împlineşti,
pentru că El nu găseşte nici o plăcere în
nebuni ; împlineşte ce ai promis ! 

Mai bine este să nu promiţi, decât
să  promiţi  şi  să  nu  împlineşti.”
(Eclesiastul 5 : 4 - 5) Acestea sunt cuvinte
serioase. 

Ce  repede  poate  inima  noastră
înşelătoare să uite ceva, care a fost jurat
solemn înaintea lui Dumnezeu ... 
[Continuarea în  numărul  următor  I  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1901 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I
Ackerstrasse 142]

lucru, l-a reţinut de la şcoală, dar în timp
ce îl ajuta pe tata, el îşi făcea şi lecţiile la
zi, ca şi când ar fi fost la şcoală.

La 15 ani, a luat o slujbă la banca
din localitate. Acolo, un funcţionar mai în
vârstă  l-a  înstrăinat  mai  mult  de
Dumnezeu. 

A ajuns să nu mai creadă în nimic.
Nepăsarea a pus stăpânire pe sufletul său.
Nu-i  mai  plăcea  să  meargă  la  biserică.  

Toată  această  stare  a  produs  o
mare durere tatălui şi mamei lui. 

Chiar şi soră-sa, care avea doar
13 ani, a început să se roage de trei ori
pe  zi,  cu  multă  stăruinţă,  pentru
mântuirea lui Hudson. 

Toate  acestea  pe  el  îl  deranjau
nespus. Din cauza multelor ore lucrate la
bancă, la lumina de gaz, ochii au început
să  i  se  inflameze.  Atunci  a  părăsit  acel
serviciu. 

La  17  ani,  într-o  sâmbătă  după
masă, Hudson era singur acasă. Mamă-sa
era plecată departe, la nişte rudenii. 

Acolo,  deodată  s-a  sculat  de  la
masă şi a plecat singură într-o cameră să se
roage,  căci  simţise  o  povară  deosebită
pentru fiul ei ... [Cont. în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
Şi  chiar  el,  care  văzuse  atâtea

lucrări minunate ale lui Dumnezeu, a căzut
la test. 

E o mare onoare pentru Dumnezeu
să te încrezi în El deplin şi să-L asculţi în
totul. Atunci totul devine posibil. 

La o aşa experienţă a fost condus
Hudson Taylor,  unul  din marii  misionari,
deschizători  de  drumuri  în  câmpul
Evangheliei.

Hudson  Taylor  s-a  născut  la  21
mai 1832, în localitatea Barnsley, Anglia,
din părinţi credincioşi. 

Deşi  era  firav,  a  fost  foarte
disciplinat. Când era de cinci ani, el a mai
avut un frate şi o surioară. 

Părinţii săi erau buni primitori de
oaspeţi şi la acea vârstă fragedă, el spunea
musafirilor că atunci când va fi mare, el va
merge ca misionar în China. 

Fiind plăpând cu sănătatea sa, nu a
fost  trimis  la  şcoală  până  la  11  ani,  dar
învăţase  acasă  să  citească,  să  scrie,  să
compună şi învăţase chiar şi limba ebraică
pe care o citea curgător.

Părinţii  ţineau  foarte  mult  la
punctualitate şi la păstrarea cuvântului
dat. 

Când se întâmpla ca unul din copii
să  nu-şi  respecte  cuvântul,  părinţii  erau
adânc îndureraţi şi stăteau de vorbă cu el,
uneori  chiar  aplicau sancţiuni,  căci  voiau
să le formeze un caracter bun.

Când a mers la şcoală, prietenia cu
alţi  copii  l-a  făcut  să  piardă  interesul  în
cunoaşterea  Bibliei  şi  în  cele  spirituale.  

Tatăl  său  avea  o  drogherie  şi  în
1845, înainte de Crăciun, fiindcă avea mult

CUGETĂRI PERSANE
EXPERIENȚĂ (I)

•   Orice vede tânărul în oglindă, bătrânul
vede în cărămidă. NEZAMI

•   E  un  lucru  limpede  pentru  oamenii
încercați  că  lăcatul  nu  face  treaba  cheii.
GIAMI [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti,
1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Șerban

•  Șerban Prenume masculin  la  modă în
ultima  vreme,  Șerban se  încadrează  în
seria  reluărilor  din  vechea  onomastică  a
românilor,  nume  prețuite  astăzi  datorită
capacității lor de a evoca trecutul istoric  …
Șerb și  derivatul  său  Șerban sunt
considerate creații  românești de la subst.
șerb, înregistrat în dicționare cu sensurile
„țăran  legat  de  pământul  moșierului,
depinzând cu persoana și cu bunurile sale
de acesta ; sclav, rob”. 
Se poate accepta că șerb, astfel înțeles a
devenit supranume pentru un țăran iobag
sau fost  iobag ...   [Christian  Ionescu,  Mică
enciclopedie onomastică, Editura Enciclopedică
Română, București, 1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Panem  et  circenses  (lat.  „Pâine  și
jocuri”) – Iuvenal, satira a X-a (81). 
El  reproșează  Romei  în  decadență  că  nu
mai are altă ambiție decât a se hrăni și a se
distra. 
Mai târziu expresia a fost  interpretată  ad
litteram, și nu în adevăratul ei înțeles, spre
a  susține  că  poporului  îi  trebuie  numai
pâine și distracții. 
Și  aceasta  a  devenit  un  fel  de  deviză  a
cârmuitorilor  care  își  închipuiau  că  pot
astfel să doarmă liniștiți. 
Mișcările revoluționare ale popoarelor au
dovedit limitele istorice ale acestui panem
et circenses.  [I.  Berg,  Ediția a  II-a revizuită  și  adăugită,
Editura Științifică, București, 1969]                     

           


